

六城心 你我同行

# 创卫失责将被曝光

## 郭天保到市城区督查

本报讯 5月27日，市委常委、市委宣传部长郭天保到市城区就创卫宣传工作等进行现场督查。市人大常委、市委宣传部长郭天保到市城区就创卫宣传工作等进行现场督查。市人大常委、市委宣传部长郭天保到市城区就创卫宣传工作等进行现场督查。

郭天保一行先后来到紫云小区、澧滨小学、紫舞公园、南城金座建筑工地和市中心汽车站，查看创卫宣传工作落实情况，对现场督查发现的创卫宣传工作重点问题进行了反馈和交办。

就如何推进下一步创卫宣传工作，郭天保强调，各职能部门、媒体单位及驻张单位要充分引起重视，将

认识再提升，创卫工作是市委、市政府的中心工作之一，时间跨度长，直接关系到张家界城市形象和游客的安全感、舒适度；责任要再明确，对标对表，根据相关文件和任务表将任务落实到人；工作要再落实，克服困难，倒排时间，做好创卫宣传各个环节的衔接工作；措施要再优化，以问题为导向，营造浓厚的创卫氛围；失责必追究，持之以恒加大媒体曝光、公开通报力度，启动约谈问责机制；齐心协力，实现创卫目标。

(本报记者 李成义)

# 7天解决脏乱差问题

## 曾超群到新峰市场督查

本报讯 5月26日，为落实市委书记魏正贵指示，受市委副书记、市长刘革安委托，市委常委、常务副市长曾超群带领市市场监管局、市商务局、市卫健委、市城管局等相关部门负责人来到市城区新峰市场，就脏乱差问题进行专项督查。市领导陈红日、邹菊芳、李培其、王光明等参加督查。

农贸市场是反映城市形象的窗口，也是创卫的必检、必查项目之一。曾超群一行在现场暗访时发现新峰市场存在问题颇多，一些商户未按规定摆放货物，存在占道经营现象；一些运输车无序停放，致使通道

狭窄；垃圾、杂物等没有及时清理，污水横流，卫生环境较差等。

曾超群指出，各相关部门各单位要统一思想，严格按照创卫工作标准，进一步明确目标任务，积极抓好问题整改工作；进一步强化力量，明确专人，落实分工，全力推进新峰市场七日攻坚行动；加强执法力度，增设警示牌和现场管理人员，强化公厕卫生环境整治，确保农贸市场脏乱差问题得到有效解决；压实整治责任，严肃追究问责，建立问题整改长效机制，加快实现农贸市场环境根本好转。

(本报记者 周密)

# 研发加强激活新动能 紧抓机遇搏浪新时代

## 从企业研发看经济转型发展

新华社记者 许晟

新一轮产业技术变革加速，经济转型升级潮流澎湃涌动，敏锐的企业家们纷纷加大研发力度，创造创新，在时代变革中寻找机遇。

近期多个市场发布的企业财报显示，研发投入的增加，给企业带来了业绩的增长，给经济转型发展注入了不竭动力。

研发加强，助力打造经济发展新引擎

今天，是历史的选择，所有我们曾经打造的备胎，一夜之间全部转正！华为子公司海思半导体总裁何庭波5月17日向全体海思员工群发的邮件备受关注。

备胎转正的底气，源自华为持续多年对芯片研发的投入。在我国，越来越多的企业重视研发创新。

比亚迪去年研发投入85.36亿元，同比增长36.22%；长安汽车截至2018年末研发人员7722人，比上年增加7.59%；京东方A去年新增专利申请9585件

随着我国对知识产权保护力度的加强，对技术创新发展的引导推动，社会对人才重要性认识的加强等，企业在研发人才、资金方面的投入力度持续加大。望华资本创始人戚克桡说。

上交所数据显示，2018年沪市实体类公司研发投入3900亿元，同比增长21%；中企联数据显示，2018年中国企业500强研发投入较2010年增长了1.66倍。

不仅是大企业，在中小微企业集聚的新三板，全市场挂牌公司2018年研发费用合计599.13亿元，同比增长15.69%；硕士及以上人员占比2.7%，是我国整体水平的3.46倍。

日积月累，方能成器。难以计数的企业主体投下的研发力量，正在变成成长的动力源。

凭借在新能源领域的创新，比亚迪2018年营收同比增长22.79%；通过向强智造转型升级，福耀玻璃上半年净利润同比增长30.86%；每年研发投入占销售额10%至15%的恒瑞医药，业绩常年保持稳定增长

聚沙成塔，积土成山。在持续的研发投入下，一批新兴产业在市场竞争中成长了起来。

在战略新兴产业占比超七成的创业板，2018年营收总额同比增长15.85%；849家新三板创新层公司一季度报显示，净利润总额同比增长28.15%。新产业、新模式、新业态的集聚发展，正在成为经济增长新引擎。

矢志创新，紧抓机遇搏浪转型发展

昆明洛龙河畔、北京翠湖旁，凭借自主研发的双膜净水技术，碧水源建起了一座再生水厂，为市政、湿地、农田等持续输出清洁水。

碧水源的进取，是我国新兴产业发展的一个切片。

当前世界面临百年未有之大变局，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡

不充分的发展之间的矛盾，企业必须顺势而为。

老百姓对品质生活、个性化体验的追求越来越高。这些追求从需求端推动着企业研发创新，开发出更多满足消费者需求的产品。中国企业联合会副会长高蕊说。

比如，为满足蓝天碧水的需求，节能环保产业方兴未艾；为满足健康生活的需要，生物医药行业快速成长；为满足更高效的运算需求，新兴信息产业迅速迭代

市场的需求是企业创新的根本动力。碧水源董事长文剑平说，有技术有市场，就能生存和发展，就永远不会失去信心。

市场之外，企业成长逻辑也在变，其中蕴藏着发展的机遇。

传统靠投资、靠廉价劳动力，靠以破坏环境为代价的发展老路已经走不通；新一代产业技术革命蓬勃兴起，用高新技术武装起来的企业，将在未来拥有更广阔的市场。

顺势而为。企业必须紧紧抓住历史机遇，聚焦主业、广纳英才、持续创新，探索属于自己的核心技术，不断提升核心竞争力。如此，才能搏浪时代，不负时代。

滚石上山，持续研发助力高质量发展

凭借持续的创新研发和大型游乐设施领域的长期积累，2018年12月，中山金马成为游乐装备制造行业少有的上市公司之一。

今天的成就来自企业持续的研发创新和对产品质量安全的严控。中山金马董事长邓志毅说。

广东中山之外，还有许多像金马一般的企业，正以滚石上山的毅力，持续投入研发，在高质量发展征程上蹄疾步健。

持续的研发投入能够激发出新兴产业、新增长点，这些新兴产业、新增长点将成为国民经济发展的排头兵，推动经济实现更高质量、更高水平发展。联讯证券研究院分析师彭海说。

守正笃实，久久为功。研发的投入很难立见实效，对关键技术的突破需要持久发力，企业家们已经做好了准备。

持续研发投入是美的过去、未来发展不变的主旋律。美的集团董事长方洪波说，未来将在人工智能、芯片、传感器、大数据、云计算等诸多领域持续探索。

未来三年将再投入10亿至15亿元的研发资金，致力解决水质、水少、饮水不安全三大难题。文剑平说，企业将持续聚焦治理水环境、开发新水源、保障饮水安全的技术创新。

好风凭借力，扬帆正当时。迈向新征程，人才资金等研发资源的持续投入，必将培育起千千万万的技术种子，结出千千万万个创新成果，并以此汇聚起澎湃力量，推动企业、行业、国家蓬勃发展。

新华社北京5月26日电

# 安全用电小常识

安全责任重于泰山  
人民生命高于一切

## 一、如何使用电器？

1、使用正规家用电器  
按规程操作家用电器：各种用电设备，应在充分了解设备原理、并严格按照说明书上写明的操作规程进行操作，严禁盲目使用。应使用正规厂家生产的家用电器。过期、超期设备应及时淘汰，切勿因贪能使用，舍不得丢弃报废，以免因小失大，酿成事故。多向家中老人及小孩讲解安全用电常识、防止火灾的方法及自救措施。

## 2、控制电器使用时间

家庭使用电暖器功率最好在2000W以下，因为功率过大容易发生电击和其他意外。现在许多厂家的电暖器都设置高、中、低几档功率，使用大功率时尽量不要与其他大功率家电(如电饭锅、电热水器等)同时使用，以确保使用安全。

## 3、不要自己维修电器

保险丝熔断后，千万不要用铜线、铝线、铁线代替保险丝，空气开关损坏后立即更换，保险丝和空气开关的大小一定要与用电容量相匹配，否则容易造成触电或电气火灾。电器通电后发现冒烟、发出烧焦气味或着火时，应立即切断电源后再救火，切勿用水或泡沫灭火器灭火，应用干粉灭火器灭火。电器损坏要及时通知专业的维修人员，不得擅自处理。

二、如何防止触电？

- 1、自觉遵守安全用电规章制度。
- 2、用电线路及电气设备绝缘必须良好，灯头、插座、开关等带电部分绝对不能外露，严防人体触及带电部位。
- 3、湿手不要接触或操作电气设备，不得用湿布擦拭带电电器。
- 4、教育孩子不要玩弄电气设备。
- 5、不得剪断落到地上的电线，不得靠近落地电线。
- 6、进行电气工作前，需先验明确实无电。
- 7、不能用手摸灯头螺丝口，不能用手拔裸地线，不要玩弄带电设备，不得直接拉电线将插头拔出。

## 三、如何应急处置触电事故？

- 1、发现有人触电，首先使触电者迅速脱离电源，千万不要用手去拉触电人，赶快拉断开关，断开电源，或用干燥的木棒、竹竿挑开电线，或用有绝缘柄的工具切断电线。
- 2、将脱离电源的触电者迅速移至通风干燥处仰卧，松开上衣和裤带，观察触电者有无呼吸，摸一摸颈动脉有无搏动。
- 3、施行急救，用正确的人工呼吸和胸外心脏按压法进行现场急救，同时及时拨打120急救电话，呼叫医务人员尽快赶到现场进行救治。



5月26日，市关工委为桑植县洪家关白族乡花园村51名家庭困难学生捐赠资金，帮助他们完成学业。图为捐赠现场。 本报记者 陈硕 摄

为有效防范化解重大消防安全风险，国务院安委会办公室部署开展防风险保平安迎大庆 消防安全执法检查专项行动，制发《九类消防安全突出风险整治要求》，明确人员密集场所对照整治要求开展自查自改，行业系统组织排查，消防救援机构加强执法检查。

一是违规使用易燃可燃材料装修装饰。商场市场、宾馆饭店、公共娱乐场所等公众聚集场所采用易燃可燃材料装修装饰的，必须拆除或者更换；幼儿园、养老院、医院、员工宿舍等人员密集场所，施工工地办公、住宿等临时用房采用易燃可燃材料为芯材的彩钢板搭建的，必须拆除或者更换；现有高层建筑、商住楼等场所使用聚氨酯泡沫、聚苯乙烯等易燃可燃材料作外墙外保温系统的，严禁在周边安全距离内燃放烟花爆竹，违规动火作业，确需动火动焊作业的，必须严格落实现场监护和防范措施；电气线路穿越或者敷设在易燃可燃装饰装修材料中的，必须采取穿管保护等防火措施；开关、插座等电器配件周围也必须采取不燃隔热材料进行防火隔离；大型活动现场布展使用大量易燃可燃装饰材料的，必须拆除或者更换。

二是防火分隔不到位。建筑地下与地上部分防火分隔设置不到位或者共用疏散楼梯间且未分隔的，必须用防火隔墙或者防火门将地下和地上部分完全分隔；建筑住宅与非住宅部分防火分隔设置不到位的，必须用防火隔墙或者防火门完全分隔；防火隔墙、防火卷帘、防火门、防火窗等防火分隔设施损坏的，必须及时修复或者更换；楼梯间、前室常闭式防火门

# 消防你，我，他

## 九类消防安全突出风险整治要求

常开的，必须立即关闭并保持关闭状态；防火门闭门器、顺序器损坏导致防火门不能自行关闭的，必须及时修复；管道穿越墙体处的孔洞、缝隙，竖向管道井与房间、吊顶相连通的孔洞，楼层楼板的缝隙防火分隔不密闭的，必须用防火材料填充或者封堵。

四是违规存放易燃易爆危险品。人员密集场所、居住场所违规使用、储存易燃易爆危险品的，必须及时搬离。其他场所储存易燃易爆危险品的，必须在明显部位设置禁烟禁火等警示标志，并安排专业人员管理；商场市场、施工工地等场所违规堆放易燃可燃物品的，必须及时清理；劳动密集型生产企业生产车间等场所内超量存放易燃易爆原材料或者半成品的，必须及时搬离、清理。

五是消防设施损坏停用。火灾自动报警系统停用或者不能正常运行的，必须及时维修，恢复系统正常报警功能；消防水泵控制柜处于手动控制状态的，必须立即整改，将控制柜设置为自动控制状态，并张贴明显标志；自动喷水灭火系统、防火卷帘、机械防排烟等建筑消防设施不能正常联动的，必须及时维修，恢复系统正常联动功能；消火栓、自动喷水灭火系统不能正常供水的，必须及时维修，恢复系统正常供水功能。

六是电动自行车违规停放充电。电动自行车停放在建筑门厅、楼梯间、共用走道等室内公共区域的，必须及时搬离、清理，严禁进入户内；居民住宅楼、员工宿舍等有人居住的场所内停放电动自行车的，必须搬离，严禁入车同屋；电动自行车集中停放的部位与其他部位直接连通的，必须设置防火分隔设施；电动自行车采取飞线、入户等方式违规充电的，必须及时纠正，加强教育警示；电动自行车停放周围有易燃可燃物的，必须及时清理，确保安全距离。

七是重点岗位人员责任不落实。单位未依法明确消防安全责任人、管理人及其职责的，必须及时明确并在醒目位置进行公示；消防控制室值班人员不会熟练操作设施的，必须组织参加培训，确保培训合格、持证上岗，在紧急情况下能熟练操作设施设备；微型消防站队员不能及时有效处置初起火灾的，必须定期组织开展针对性训练、实战化演练，确保达到

## 市中医医院开展心理健康知识讲座

本报讯 5月23日，市中医医院开展心理健康知识讲座。讲座主讲湘雅医院临床心理中心硕士研究生导师李建玲，围绕心理健康基本知识、医务人员与患者沟通方法及心理疏导、常见职业压力及简单解压技巧等主题，结合实际案例，分析医务人员负面情绪产生的原因，如何自我调节并提出有效解决方案。树立心理健康理念，掌握正确的心理健康知识，注意对情绪的觉察和管理，对压力的了解和释放，用更好的服务态度去服务患者。(王源 田峰)

## 永定区培训危险化学品企业负责人

本报讯 5月24日，永定区危险化学品企业负责人培训班开班。此次培训班培训为期1天。共有49家危化品企业负责人参加培训。截至目前，该区已对危化品与烟花爆竹安全开展执法检查38次，检查企业48家次。(本报记者 宁惠 通讯员 覃向军)

## 桑植县人民医院成功抢救1例新生儿呼吸窘迫综合征

本报讯 近日，桑植县人民医院应用INSURE技术成功抢救1例新生儿呼吸窘迫综合征(NRDS)。日前，一位怀孕32周的准妈妈因前置胎盘大出血在桑植县人民医院进行了紧急剖宫产分娩。早产婴儿体重2.29kg，全身皮肤青紫，呼吸困难，肌张力低下。医院立即给患儿无创正压辅助通气(NIPPV模式)，但患儿呼吸因难症状逐渐加重，吸氧浓度逐渐增至40%，动脉血气分析提示重度酸中毒，有CO2潴留(PCO273.4mmHg)。医生立即进行气管插管，气管内滴入肺表面活性物质(PS)，拔管后继续无创正压辅助通气(NIPPV模式)，吸氧浓度6小时后下降至21%。6天后，患儿痊愈出院。(皮运楚 钟蓉晖 向晶)

# 医书典故(二)



## 杏林之窗

张家界市中医医院协会

和缓：喻指良医。医和、医缓，为春秋时秦国两个名医，后人常并称之为和缓。如晋挚虞《疾愈赋》曰：讲和缓之余论，寻越人之遗方。故以和缓喻良医。以此命名者，如清代全子久《和缓医风》。

理谕：代指医药。《子华子·北宫意问》云：子华子居北岑，北宫意公仲承侍，纵言而至于医。子华曰：医者理也，理者意也。药者谕也，谕者养也。以此命名者，吴师机改《外治医说》为《理谕骈文》，其自跋云：《外治医说》刊既成，时贤皆云不甚解。其欲得吾之说者，则取其方而已。予知说之不行也，而要围垦遂弃。爰改名骈方，借《子华子》中的“医者理也，药者谕也”之句，摘理谕二字以题其篇。

悬壶：喻指行医。《后汉书·方术列传·费长房传》记载：费长房者，汝南人也，曾为市掾。市中有老翁，悬一壶于肆头，及市罢，辄跳入壶中，市人莫之见，唯长房于楼上睹

见之，异焉，因往再拜，奉酒脯。翁知长房之意其神也，谓之日：子明日可更来。长房旦日复诣翁，乃与俱入壶中。唯见玉堂严丽，旨酒甘香，盈行其中，共饮毕而出。后世称行医为悬壶。玉壶一壶壶中者，皆本于此。以此命名者有韦宙《玉壶备急方》、清代杨庭庭的《一壶天》、清代李晴川的《痘疹壶中天》。

春脚：喻指医者。五代王仁《开元天宝遗事·有脚阳春》云：宋璟爱民恤物，朝野归美，时人咸谓璟为有脚阳春。言所至之处，如阳春煦物也。此以医者喻以有脚之春，可予病者以春阳也。以此命名者，如清代孟文瑞《春脚集》。

珠尘：为传说中的仙药。晋王嘉《拾遗记·虞舜》云：(凭霄童)常游丹海之际，时来苍梧之野，衔青珠砂，积成垄阜，名曰珠丘。其珠轻细，风吹如尘起，名曰珠尘。仙人方迴《游南岳七言赞》曰：珠尘圆洁轻且明，有道德者得长生。此言珠尘为轻细如尘的青珠砂，为传说中的仙药，服之可以长生。以此为书名者为清代吴省三的《艺海珠尘》。